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Ilpenen pyakImmm
IIpenen ¢pyrakimm Ha GECKOHETHOCTH

Mensa 6edo ne pybau na 2onky 3a6esu —
Mensa npocuau: "Mue ne nposopons mui!
Vanati, a ecmv npedes — mam, 1o Kparo 3emau?
U moorcro au pasdsunyms 2opuzonmol?”
B. Bucoyxui

" 2n + 4
Haiinre npejen nocienosareabHocT (@yn) = ————. Y10 970 03HAUALT B COOTBETCTBUH C OIIPEIeIeHIEM
n
npeJieia mocje0BaTebHOCTHA?
" 2¢ + 4
a) ITocrpoiite rpaduk bysximmm f(x) = T+ HazoBure wucno, 6yin3koe K 3HAUCHUSM (DYHKITUU TPU

6OJ_H:)H_H/IX SHAYCHUAX apPTYMEHTA.

6) Ykaxknre Takoe uncao My, 910 npn Bcex & > M7 BeIonHseTca HepasercTso |f(x) — 2| < 0, 1.
B) Ykaxkure takoe uncsao My, ato npu Bcex & > Ma Beinonngercs avepasencrso | f(x) — 2| < 0,001.
r) Hoxaxure, aro (Ve > 0)(IM) (Ve > M) (|f(x) — 2| < e).

Onpedeaenue. Iucno b nasoisaerca npedeaom Pynruyuyu f(x) npu x — 400, ecau
(Ve > 0)(3M)(Vx > M)(|f(x) — b|] < €).
Mumyr: lim  f(x) = b.
xr— 400

Cddopmynupyiite onpeznenenns npenena dyuknun f(x) npu € — —o0 u Ipu & — 0O.

Jlokaxknute, 910 DYyHKIINA HE MOXKET MMETh ABYX PANIMIHBIX TPEIALTIOB IPU & —> —+00.

/lBa onpenesrenust npejgesia (hyHKIHA B TOIKE

Onpedeaenue. IIpoxoaomot €-okpecmHocmsbO0 TOUKI @ HA3BIBACTCA 00bEIVHEHNE HHTEPBAIOB
(a —e; a)U (a; a+e).
Ecam Bo Beex TOYKaX KaKOH-HUOYIb TPOKOJIOTOH E-OKPECTHOCTH TOYKHU @ BBIOJHSIETCA HEKOTOPOE CBOIi-
CcTBO (DYHKIIMM, TO TOBOPAT, UYTO ITO CBOICTBO BHIMOIHAETCA 80AU3U TOUKA Q.
2

< —4
Iycrs f(x) = 5

= —
a) Onpenenure 3nak dbyaxnun f(x) BO6mm3u rouku 2. O3maqaer u 310, aro f(2) > 07
6) Haiinure ¢ Ttounocrsio 10 0,000001, uemy pasuo 3uadenue f(x) BOam3u Touku 2. O3HATAET JIU STO,

gro f(2) = 47

B nomobHoit curyarpn ropopst, aro f(x) — 4 npu & — 2, U OUIIYT lim2 f(x) = 4.
r—r

Onpedeaenue 1. Hucno b vaseiBaercs npedeaom pyurxyuu f(x) npu x — a, eciu nas jawodoro € > 0
BOIM3KM TOYKM @ BbITIOJHsEeTC HepaseHcTBo |f(x) — b| < e.

Onpedeaenue 2. Hucno b masoBaerca npedeaom dyuruyuu f(xr) 6 mouke a, ecin s nwboit e-
OKpecTHOCTH TOUYKM b HalleTcs Takas mPOKOoJIoTas 0-0KPECTHOCTh TOYKHU @, 9TO €CJIU & HAXOIUTCA B HEIA,
To f () HAXOMUTCS B €-0KPECTHOCTH TOYIKU b.

Onpedeaenue 3. Hucno b wasbiBaercs npedeaom dynxuyuu f(x) npu € — a, ecin
Ve >0)(F6=6d()((0< |z —a|] <) = (|f(x) —b|] <e)).

fcHo, 9TO BCe TpH ompeneeHns Ha CAMOM Jejie pasHble (pOPMBI OJHOTO M TOTO Ke. KTo Ha3BIBaloOT orpe-
generneMm no Kowu.

Iokaxure, uro: a) lim(2x — 1) = 5; 6) limsinz = 0; B) lim v/z =2; ) lim 1_1
x—3 x—0 r—4

ITycts mana dysxima f(x). PaccMoTpum MHOXKECTBO CXOAAMUXCA K @ = 3 TOCTIEI0BATETBHOCTEH (Ly, ),
4JIeHBl KOTOPBIX NpuHaiexkar obgacru onpepenenus f(x). BepHo Jim, 9T0 BCe COOTBETCTBYIOIIME UM
nocaegoBareabHocT f () cxomsarcs?

a) f(x) =vx? —5; 06) f(x) = [z]; B)f(a:):w. F)f(w):mz—zm—3

x2 —2x — 3’ 2 —6x+9°
Hoxkaxkwnre, aro ecau lim f(x) = b, To st m1060it cxopsimeiics K @ MOCaeI0BATENBHOCTH (L), Wiie-
r—ra

Hbl KOTOPO#i LpuHaiexar obiactu oupegenenus f(x) u owmunbl or a, nociesosareabHoctsb (f(xy))
cxoured K b.

CdopmynupyiiTe u nokaxkure obpaTHOe YTBEPKICHUE.
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Be mocsiesiHne 3a/1a9y JOKA3BIBAIOT KOPPEKTHOCTH 61Mopozo onpedeseHus npedesd Gynxyuu 6 mowke,
TIPEJIIOKEHHOTO HEMEIKUM MaTeMaTuKoM [enpuzrom [etine:

Onpedenenue npedeaa gynxuyuu no Ietine. Tosopsr, aro lim f(x) = b, ecan aust 110600t cxomsimeii-
r—ra

sl K @ HOCJIeI0BATEIBHOCTU Ly, ), WICHBI KOTOPOil npuHaitexar obsactu onpegenenus f(€) U OTMIHbL
ot a, nocaeaoBareabHOCTh (f(y)) cxomures K b.

ITycts nana dyuxrms f(x). PaceMorpuy MHOKECTBO CXOASIIAXCS K @ TIOCTEI0BATEIbHOCTEH (Xy,), [ile-
HBI KOTOPBIX npuHaiexkar obmactu onpeneneaus f(x). Jlokakure, 4To €Cam BCe COOTBETCTBYIONUE UM
nocs1e10BaTebHOCTH f (Ly,) CXOMSATCS, TO OHU CXOJSITCS K OJHOMY U TOMY K€ MpeJIey.

Jokazkure, 910 (DYHKIUS HE MOKET MMETh JBYX Da3JMYHBIX IPEIEJOB IIPH & —> @, HOJIB3YsCh
onpezenenneM: a) no Komm; 6) o Teiine.

Haiire ompenenenne npegena GpyHKun Ha 6eCKOHETHOCTH 1O [eiine.
Teopema o mpedeavrnom nepexode. Ecnu cymecrsytor npegenst lim f(x) = A u lim g(x) =
r—ra r—ra

B, u cymiecTByeT IpoKoI0Tas OKPECTHOCTh TOYKU @, B KOTOPOii BbinoaHeHo Hepasenctso f(x) < g(x),

o A < B.
Teopema "o deyxr muauyuonepax"”. Ecou cymnecTByeT mpoOKOJOTast OKPECTHOCTH TOYKH @, B
KOTOpOif BBIOTHEHO HepaBeHCTBO () < f(x) <¢(x), n lim ¢(x) = lim ¥ (x) = b, ro lim f(x)
CyIIIECTBYET 1 paBeH b.

Apupmerndeckne CBOHCTBA HPEIEIOB.
Teopema. llycts cymectsytoT mpeessr lim f(x) = aun lim g(x) = b. Torga:

r—raxo T—rxo
1) lim (f + g)(x) = a + b. (npedea cymmor pasen cymme npedenos)
T—rTo

2) ILm (fg)(x) = ab. (npedea npoussedenus pasen npoussederuto npedesos)
€T o

3) eciiu b # 0, To lim f@) _a (npedes wacmmozo pasen wacmuomy npedesos)
xz—xzo g(x) b

4) lim kf(x) =k lim f(x). (nocmoanmvili MHoAMCUMEAD MONHCHO SLIHOCUML 30 3HAK NPEOEAq)
T—rx0 T—rTo

Cdopmynupyiite u nokazkure apudMeTndecKkue CBOiCTBa npejesna (pyHKIUN Ha BECKOHETHOCTH.
a) Jlokaknure, 94T0 MpeJiesl MHOTOUIEHa B TOYKE @ PABEH €ro 3HAYEHWIO B 9TON TOUKe.

6) Haiimre lim (3z? + 522 — 12).
r——2

4 3 4 3 4 3
. +2x° + 1 . 3x* +4x° +1 . 3 —4x” +1
Berancanre npegenst: a) lim S TSP T2 ) Jim 22T T2 g im 22 20 T2
e )m—)—l x2 + 5x + 3’ )ac—>1 (x—1)2 7 )a:—>1 (x—1)2 7
r) lim( ! —i) ) lim & —1 riem € N,n € N.
z—1\l—z 1-—a%)’ z—1 " — 1’ ’
. . 3z +4x — 6 . 5z +4x + 10 . 1+
Borameure: a) Mmoo e 0 Hm o —g, 0 P Mmooy

r) lim (+327)°, ) liI_ll_’l (Vx?2 — 2z —x); e) lir_lr_l (¥ — vxr +4)
r—+-oc0 T—r1+00

z—oo (14 8x5)7’

JlomaniHee 3agaHue

Bepro s paBeHCTBO: lirn1 [2z] = 2 lim1 [x]? Ilouemy? He mpoTuBOpEYUT JIM 9TOT OPUMEDP TOMY, 9TO
T3 5
2 2

MOCTOAHHBIN MHOXKUTETHh MOXKHO BBIHOCUTH 33 3HAK Hpezpeﬂa?

Jlokarkute, 0JIB3y4ACh TOJIBKO ompeaenenuem o Ko, 4ro:
. 2 . 2 . 1 1
a) lim z“=9; 6) lim(x 2 —3)=5; B) lim —— = =;
) x——3 » 6) a:—>2( + ) PP z—»22x+1 5’

. . 5+ 2x + x? . z? + 322
Brraucaure Ipeae/ibl: a) al}l_)l’l’;(mél - 3%2 + 2x — 4), 6) w]i)l’r_lz m, B) ql}l_r)l’(l) m,

: 3 —
r) 9l;_)rnl(zc +3) =4.

r) lim x® — 2@ — 3 ) lim 3z +z 2
r—3 x2—-9 ' A =2\ (x —2)(x2+x+1) x—2)
. 2% —-3x—6 . 522 + 4z + 10
B . lim =&/ —— —; lim —/—— - —
BIYHCIIATE: a) Am e 6) pm i

. A4+2)A+23)A +2¥)Q + 21 + 2°)
B) Hm A —e (1 — ) (1 — 2 (1 —2%)’



